

究繁荣发展。

2 深入贯彻实施《条例》的工作设想

“十二五”时期是我国加快建设创新型国家、全面建设更高水平小康社会的战略机遇期。科学基金担负任务更加繁重，面临压力更为严峻。从根本上应对挑战考验，化解困难风险，更好地履行职责使命，必须进一步深入贯彻《条例》，切实引导、保护、发挥好广大科学家的创新精神，凝聚智慧和力量，不断提升我国自主创新能力。

2.1 坚持改革创新，不断完善科学基金制

始终以改革创新为动力，尊重科学，不断探索依法保障基础研究发展、推进自主创新的工作规律。要将《条例》的原则性、普遍性规定与科学基金管理具体实践相结合，以改革创新精神推动科学基金事业科学发展。

2.2 加强战略引导，统筹部署资助格局

要突出更加侧重基础、更加侧重前沿、更加侧重人才的战略导向，切实尊重科学家的科学敏感和创新精神，急国家之所急，想科学家之所想，促进资助

格局不断优化，在完善人才资助链、推进创新仪器研制等方面迈出新步伐。

2.3 完善管理机制，大力营造创新环境

不断健全以《条例》为核心的制度体系，提升科学管理、民主管理、依法管理水平。不断创新真心依靠、密切联系、热情服务科学家的工作机制，有效利用信息技术手段，强化集约、简约、节约型管理，努力为科学家“减负”，保障科学家心无旁骛、潜心钻研。

2.4 建设创新文化，引导正确价值取向

按照国家繁荣发展社会主义文化的总体部署，坚持社会主义核心价值体系，推进尊重科学、公正透明、激励创新的科学基金文化建设。弘扬科学精神，荡涤不良风气，以创新文化引领科研风尚。

法制保障发展，创新引领未来。我们要在党中央、国务院的坚强领导下，深入贯彻科学发展观，全面落实科技、教育和人才规划纲要，继续贯彻实施《条例》，共同推进科技法制建设，努力为建设创新型国家作出切实贡献，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

IMPLEMENTATION OF REGULATION ON THE NATIONAL NATURAL SCIENCE FUNDS TO CREATE INNOVATION ENVIRONMENT

—Develop and Improve the Science Funding System with Chinese Characteristics

Chen Yiyu

(National Natural Science Foundation of China, Beijing 100085)

· 资料 · 信息 ·

增进交流 共叙发展 ——地方科学基金工作研讨会在杭州召开

为贯彻落实《国家“十二五”科学和技术发展规划》和《国家自然科学基金“十二五”发展规划》，进一步加强兄弟省市地方科学基金和基础研究工作的交流，推动地方科学基金和基础研究事业发展，浙江省自然科学基金委员会办公室于2012年5月15日在杭州举办了地方科学基金工作研讨会。会议由浙江省自然科学基金办主办，来自北京、江苏、山东、河北、湖南、福建、云南、黑龙江、浙江等9个省和直辖市自然科学基金办（基础研究处）的近30名代表参加了会议。

各省市自然科学基金办的代表结合本省、市特点就科学基金发展现状、基金管理工作经验及未来发展思路作了深入的交流，尤其在基金管理办法的完善、项目中期管理与结题验收的规范化、省外专家库的交换与共享、限额申报的利弊、多元化募集资金、联合资助方式的探索、成果管理办法的建立等基金工作的热点问题上展开了热烈的探讨。

（浙江省自然科学基金委员会办公室供稿）